
Hasiči v Malých Svatoňovicích se dočkali nové hasičské zbrojnice 

 

Po mnoha letech usilovné práce se v sobotu 21. srpna 2021 podařilo otevřít novou hasičskou 

zbrojnici v Malých Svatoňovicích na Trutnovsku. 

Objekt nyní splňuje veškeré požadavky moderního objektu, jež respektuje současné trendy.  

Myšlenka na celkovou rekonstrukci hasičské zbrojnice se zrodila již v roce 2016. 

Zastupitelstvo obce schválilo zpracování projektové dokumentace, které se ujal pan Ing. 

Vladislav Stárek. Dalo tím tak „zelenou“ k realizaci celého projektu. V únoru roku 2017 bylo 

vydáno stavební povolení, po kterém následovalo podání žádosti o dotaci na Ministerstvo 

vnitra GŘ HZS, jež této žádosti nevyhovělo. Bylo tak nutné počkat na rok následující, ve 

kterém bylo žádosti již vyhověno. V návaznosti na kladné stanovisko, byla podána žádost o 

dotaci ještě na Královéhradecký kraj, který též podporu schválil. V roce 2019 byla vybrána 

realizační firma, kterou se stala společnost Průmstav Náchod s.r.o., která na podzim téhož 

roku zahájila bourací práce. O rok později, v říjnu 2020, byl vydán již kolaudační souhlas 

k dokončené stavbě. 

Nová zbrojnice vznikla rozsáhlou rekonstrukcí staré „hasičárny“. Z původního objektu, jež byl 

naposledy rekonstruován v osmdesátých letech minulého století, zbyla pouze přízemní část, 

kde jsou nyní garáže, špinavá šatna, sklad a věž na sušení hadic. 

K této původní části byla přistavěna šatna a sociální zázemí. V prvním nadzemním podlaží 

pak kuchyň, kancelář velitele, školící místnost a další provozní prostory. Na půdě pak vznikl 

prostor, jež bude sloužit k odpočinku mužstva a pro potřeby mladých hasičů. Nové jsou 

samozřejmě veškeré domovní rozvody, plynovodní přípojka a napojení na veřejnou 

splaškovou kanalizaci. V okolí hasičské zbrojnice byla položena nová zámková dlažba a před 

vraty nové betonové panely. 

Slavnostního otevření se zúčastnil starosta obce a SDH pan Vladimír Provazník, za 

Královéhradecký kraj zastupitel a bývalý hejtman pan PhDr. Jiří Štěpán, Ph.D., za HZS 

Královéhradeckého kraje velitel stanice HZS Trutnov pan mjr. Ing. Jiří Böhm, za stavební 

společnost Průmstav Náchod s.r.o. jednatel pan Vratislav Zítka, zastupitelé obce, členové 

místního SDH a JPOIII, další hosté a široká veřejnost. 

Po slavnostních proslovech došlo k přestřižení pásky, čímž byly otevřeny prostory zbrojnice 

k nahlédnutí. 

Následovalo ještě slavnostní odhalení reliéfu patrona všech hasičů, kterým je svatý Florián. 

Již v minulosti bylo uvažováno o umístění jeho podobizny na objekt hasičské zbrojnice, ale až 

nyní se to podařilo. Na základě inspirací byla zvolena podobizna vypálená v plechu 

z nerezové oceli, na základě vlastního originálního návrhu, jehož autorkou je paní Dana 

Vondráčková tvořící pod značkou MEMO-ART. Výkresovou dokumentaci pro strojní výrobu 

připravil pan Luboš Pirný a výrobu zajistila společnost NN Steel s.r.o. a dále pak společnost 

Kovo Kulda s.r.o..  



U příležitosti této významné události byla vydána i pamětní medaile a to v limitované edici 

padesáti kusů. 

Celkové realizační náklady se vyšplhaly na částku 10.900.175 Kč vč. DPH. Na akci byla 

poskytnuta dotace od Ministerstva vnitra GŘ HZS ČR ve výši 4.500.000 Kč a 

z Královéhradeckého kraje ve výši 3.000.000 Kč. Zbývající část uhradila obec ze svého 

rozpočtu.  

Díky rekonstrukci vzniklo perfektní zázemí pro jednotku SDH, která zajišťuje pomoc při 

mimořádných událostech nejen na území naší obce.  

Závěrem je nutno poděkovat všem lidem, kteří se podíleli na realizaci této akce a popřát 

místním hasičům, aby jim nová zbrojnice sloužila bez problémů několik desetiletí. 


